

En torno de un artículo

Romanones habla de la Constitución

El ilustre ex presidente del Consejo de ministros, respondiendo a un artículo de Guixé, ha publicado otro en «El Liberal», en el que se declara defensor entusiasta de la ley fundamental de 1876.

Hace bien el jefe de los liberales en manifestar esto, y decimos que hace bien, porque ya va llegando la hora de que los hombres verdaderamente entusiastas de la continuación de la historia de España salgan.

Por otra parte, nadie más autorizado que él, dada su tradición monárquica y sus decididas actuaciones en favor de quien lo ocupa, para no ser tenido por «bolchevique» y para que los más altos personajes escuchen la llamada, a la cual pudiéramos decir del sentido práctico, y que, aprovechada, nos pondría, en plazo breve, en el terreno llano, al que todos, y acaso más que nadie los hombres del 13 de septiembre, desean llegar.

Declamos antes que Romanones era el más indicado para hacer el llamamiento a los hombres que adoran a la hoy arrinconada Constitución, porque en su historia hubo varios momentos en que demostró su afecto al fuero parlamentario y su inquebrantable lealtad al Rey. El fué quien un día, ante una grave crisis política, y en los momentos de la post-guerra, se encargó de gobernar sin mayoría, y como le advertirán las dificultades que tendría que vencer para formar Ministerio, respondió que: «El siempre tenía nueve amigos dispuestos a ponerse a la casaca.» También cúpole al conde la triste suerte de ser presidente del Senado al venir la actual situación, y en aquel difícil momento supo ponerse a tono con las circunstancias y visitar al Monarca para recordar un precepto constitucional; y, por

último, es el hombre que menos inconveniente ha tenido en aceptar carteras después de haber sido presidente del Consejo.

Y... volviendo al asunto que nos ocupa, debemos decir que en el trabajo publicado en nuestro querido colega, el ilustre político, con su tradicional prudencia, no se declara devoto de la Constitución conservadora elaborada por las Cortes que fueron hechura del señor Cánovas del Castillo, sino que declara preferir la de 1856, más amplia y liberal; pero que, reconociendo la imposibilidad de volver a ésta, y persuadido de que los cincuenta años en vigor de la otra la han consustancializado con la mayoría de los españoles, y de momento es la única viable, nos invita a reunimos formando el frente único, en el que cabrían todos los hombres que militaron en las banderas monárquicas, desde los de «la revolución desde arriba», a los de «la República coronada».

Ha llegado el momento de que nos pongamos los hombres de buena voluntad, a quienes se llamaba en un memorable discurso en el Palacio de Hielo, a colaborar en la resurrección de esta pobre nación. Debemos contribuir todos con nuestro esfuerzo, con nuestros afanes, con las ideas, ricas o pobres, que podamos aportar; pero, si los que siempre fuimos liberales sacrificásemos nuestras convicciones sólo por hacernos copartícipes del Poder, habríamos dejado de ser dignos de la inclusión entre los seres a que en momento capital llamaba el Rey con bellas y patrióticas frases, frases que por la ocasión y el lugar cayeron como lluvia benéfica en la mayoría de los espíritus españoles.

La Redacción de LA OPINION está formada por Juan García Revenga, director; José María Sembí, redactor-jefe; José Silva Aramburu, secretario; José Arcos, Pedro Baños, Enrique Campiña, Eloy Campiña, Rita Cambroner, Hilario Crespo, Clemente Cruzado, Paulino Fernández Martos, Antonio Franco, Francisco García de Osma, Adolfo García y Ruiz de Castañeda, Aureliano Linares-Rivas, Francisco Martín de Nicolás, Pedro Mayoral, Antonio Monreal, Juan Pradillo, Joaquín S. Revest, José Vicente Reyes, María Sander, Francisco Silva, Mario S. Viada y José Yllera, redactor gráfico.

de procesamiento y prisión, y que se ha cursado el procedimiento al abogado del Estado, porque el delito que se persigue es contra una Compañía que explota un servicio público.

El juez terminó diciendo que mañana daría noticias importantes.

Particularmente se ha logrado averiguar que el representante del señor Escribano había presentado un escrito pidiendo la libertad «apud acta» de su cliente, fundándose en que no había sido denunciado por la Compañía, pues su detención obedeció a las declaraciones que hizo.

Es probable que el juez deniegue la libertad provisional con fianza al señor Gomila y reforme el auto de procesamiento, exigiendo una fuerte fianza en metálico para la libertad del señor Escribano.

Otras noticias.

BARCELONA 11.—El alcalde ha denegado la petición que le hizo la Compañía del Metropolitano para la construcción de un túnel para el ferrocarril de Sarriá.

Comunican de Vich que el joven José Tarrés salió de caza.

Los dos perros que llevaba comenzaron a morirse. Se acercó a ellos para separarlos, con tal desgracia, que se le disparó la escopeta, que llevaba cargada con bala.

Sufrió heridas tan graves, que murió casi instantáneamente.

Los elementos técnicos de los Comités de aeronáutica y deportivos del Aero Club de Cataluña han acordado abrir un concurso de velocidad en un recorrido Barcelona-Madrid-Barcelona.

Se ha encomendado la selección del reglamento a una presidencia formada por tres pilotos.

La actuación del Directorio

El Consejo de ayer.—El Estatuto provincial.—La jura de la bandera.

Reunidos en Consejo hasta las nueve y media de la noche los generales del Directorio, sobre lo tratado no se facilitó referencia alguna a los periodistas.

Interrogado anoche el presidente del Directorio acerca de la fecha de la publicación del Estatuto provincial, repuso que hasta ahora sólo ha escuchado el Directorio una conferencia del señor Calvo Sotelo acerca del proyecto; agregó que hoy volvería a hablar en el Consejo el director general de Administración local, y que después los generales estudiarían el Estatuto durante cuatro o cinco días, para formular las observaciones que sean pertinentes.

—Calculo—terminó—que se publicará en marzo.

Respecto a la jura de la bandera, el presidente se expresó así anoche ante los periodistas:

—Definitivamente la jura será el domingo. Sentiría que el tiempo cambiara, porque esa ceremonia no podría aplazarse este año, como se hizo el anterior, ya que la jura está ligada al licenciamiento de tropas.



El regreso a Tetuán del presidente.—Una operación de la jarca Varela.—El comunicado oficial de hoy.

El general Primo de Rivera declaró, al salir del Consejo, que el día 22, domingo, regresará a Tetuán.

—Antes—agregó—, hacia el día 18, vendrá para conferenciar conmigo el general Sanjurjo, el cual permanecerá en Madrid un par de días.

Ahora se están transmitiendo por telégrafo los detalles de otra operación importante de la jarca Varela, de la que tuvo noticia telefónica a las cuatro de la tarde, por conducto del general Sanjurjo.

Se han recogido ocho o diez muertos al enemigo y fusiles.

Las bajas nuestras, de haberlas, serán de tropa indígena, porque, en otro caso, ya nos hubieran sido comunicadas.

El comunicado de esta madrugada dice así:

«En la región occidental, la jarca López Bravo razió e incendió esta madrugada los «mers» de las inmediaciones del río Smir, sin novedad por nuestra parte.

En Larache, columna García Boloix ha efectuado un reconocimiento hasta el Gaitón, donde ha quedado acampada.

En la región oriental, la jarca del comandante Varela se concentró, a la una de la madrugada del 11, al pie de Dar Salah; desde este punto comenzó marcha por terreno enemigo, dejando guarnecido por secciones puntos importantes sobre qué apoyar retirada, continuando avance fraccionando las fuerzas en tres núcleos, correspondientes a tres guardias, situadas en Zada Ast (Beni Uliches), en una de las cuales estuvo situada el año 21 la posición A. Lograron rodear objetivos sin ser descubiertos hasta llegar a veinte pasos de parapetos y cuevas enemigas.

A las cinco menos cuarto, hora convenida, granaderos rompieron fuego, y, tras tenaz resistencia, fueron asaltadas guardias enemigas, quedando en nuestro poder 11 fusiles máuser y 12 enemigos muertos, que retiramos; bastantes bolsas municiones y 20 mantas.

Aún de noche, emprendió repliegue, apoyándose en puntos ocupados de antemano. Enemigo sufrió duro castigo, teniendo seguridad habersele hecho más bajas, que no pudieron recogerse por rapidez retirada,

de Aragón y una Comisión de generales de la reserva.

El Consejo de la Economía Nacional.—Los viticultores de España.

Ayer se reunió el Comité del Consejo de Economía Nacional, invirtiendo la sesión en estudiar el expediente para el consorcio de las industrias aeronáuticas.

Mañana, viernes, se reunirá nuevamente para dictaminar un expediente sobre petróleos, remitido por el Directorio. Si quedara tiempo hábil, el Comité se enterará de la información acerca de la exportación de industrias textiles.

Ayer tarde visitó al presidente del Directorio militar una numerosa Comisión de los viticultores de España, para hacerle en nombre de la viticultura las tres peticiones siguientes: primero, que se suprima el impuesto del vino para la entrada en las poblaciones, que dispone el actual Estatuto municipal; segundo, que para evitar el fraude en la producción vinícola se exija la declaración de cosechas y guías de circulación, como se hace en otros países, y tercero, que se estudie detenidamente la conveniencia de derogar el Real decreto de primero de septiembre último y restablecer la ley de vinos de 1895.

Los generales de la reserva y una Comisión de catedráticos.

Visitaron ayer tarde al jefe del Gobierno en la Presidencia el capitán general

una vez logrados objetivos, evitando que enemigo pudiera darse cuenta.

Indígenas poblados Tafersit salieron en masa a esperar jarca, expresando ruidosamente su alegría y excelente efecto que ha causado éxito tan contundente.

La jarca tuvo dos muertos y 11 heridos.»
Dos mil quinientas pesetas para el soldado mutilado.

El Centro Gallego de la Habana ha contribuido con 2.500 pesetas a la suscripción abierta en pro de los soldados españoles mutilados en África.

Noticias de Melilla y Larache.—El Vicario de Marruecos, en Melilla.

MELILLA 12.—Ha llegado de Tánger el vicario de la Misión Católica en Marruecos, padre José María Betanzos, que viene a ésta en visita pastoral.

—La Aviación bombardeó las cuevas existentes frente a Dar Mizian.

—Se han visto grupos moros en los alrededores de Quebdani.

—Se ha entregado el nombramiento de caid de Beni Said a Amerusen.

—Ha comenzado a funcionar en el vado de Saf Saf, del río Muluya, el puesto de Policía recientemente creado para el reconocimiento de los extranjeros que vengan de la zona francesa.

LARACHE 12.—La columna del coronel González y González ha establecido dos nuevas posiciones, una denominada Cherya, con dos tiendas fortificadas, al Norte de Charquia, y otra, a la que se ha dado el nombre de Kaper, al Suroeste de la anterior.

Las nuevas posiciones quedaron guarnecidas por fuerzas del batallón de la Victoria.

El coronel García Boloix estableció un bloqueo al Sur de Tastof, en la carretera de Sidé Sidix, y la columna del coronel González Carrasco permaneció descansando todo el día en su campamento de Tzenin.

—La Aviación bombardeó intensamente con trilita los aduanes rebeldes de Lamfmon el Azib y Deddan el Kibir, causando grandes daños.

—Del campo vino el coronel González Carrasco para conferenciar con el general Riquelme.

TEATRO REAL

«La fanciulla del West», «El carillón mágico» y «La Virgen de Mayo».

Hoy se cantará por última vez en la temporada «La fanciulla del West», por María Llacer y el tenor Bielina, quienes, en unión del maestro Emilio Cooper, volverán a conquistar nuevos triunfos.

El sábado se verificará el estreno de las interesantes producciones musicales «El carillón mágico», de Pik Mangiagalli, y «La Virgen de Mayo», del joven y notable compositor español Moreno Torroba.

La coreografía, parte esencial de «El carillón mágico», ha sido compuesta magistralmente por la admirada primera bailarina Teresa Battagi, a la cual secundarán en su labor dos bailarinas de sólido prestigio, María Esparza y Plácida Battagi.



Los Convenios comerciales con Bélgica y Polonia.—Telegramas de la Unión Industrial Metalúrgica y el Fomento del Trabajo Nacional.

BARCELONA 11.—La Unión Industrial Metalúrgica se ha dirigido al Consejo de la Economía Nacional en un telegrama que dice:

«Unión Industrial Metalúrgica, recordando sentir constructores, insiste ante V. E. que rebaja segunda tarifa en convenio con Bélgica, país fuertemente competidor, significará un nuevo factor empobrecimiento de nuestra industria, no compensado con beneficio e intereses agrícolas por escaso poder adquisitivo de Bélgica.

En septiembre pasado enviamos esa Sección informe con demostración técnica, que puede reproducirse ahora por no haber variado sensiblemente situación.

Esperamos V. E. tendrá en cuenta nuestras indicaciones.»

El Fomento del Trabajo Nacional ha telegrafado al presidente del Directorio en los siguientes términos:

«Disposición publicada «Gaceta» día 7, suprimiendo aplicación coeficientes precedencia Polonia, causando verdadero disgusto entre los elementos industriales, que ven desaparecer progresivamente defensa su producción ante competencia extranjera. Fomento Trabajo Nacional lamenta, una vez más, sistemática supresión aquellos coeficientes en negociaciones, pues equivalen a abolición definitiva sistema era garantía contra competencias ruinosas ciertas precedencias.»

Las carnes congeladas.
BARCELONA 11.—La Junta provin-

cial de Abastos ha hecho pública la siguiente nota:

«Después de laboriosas gestiones ha quedado ultimado el pedido de carnes congeladas en la República Argentina, cuyo embarque debe efectuarse estos días en Buenos Aires.

Este pedido asciende a 400 toneladas, que han sido adquiridas por la Asociación de Carniceros y por mediación de esta Junta, que intervendrá en su precio y en su distribución.

Conviene recordar que estas carnes proceden de reses adquiridas y sacrificadas expresamente para cumplimentar este pedido, según una de las condiciones estipuladas, que son de la más excelente calidad y al fin adecuado al gusto y consumo del público de esta ciudad.

En su deseo la Junta de garantizar por todos los medios el mejor resultado del su ministro de estas carnes, ha gestionado que venga con ellas un técnico para ilustrar sobre su desembarque, conservación y presentación, y además marchará a Italia una Comisión de carniceros para conocer prácticamente cuanto conviene a su manipulación, pues es sabido que en este último país se ha llegado a un gran consumo y a una gran perfección en cuanto se relaciona con su venta y despacho al público.

La supuesta estafa a la Compañía de Teléfonos.

BARCELONA 11.—En el asunto relacionado con la supuesta estafa a la Compañía de Teléfonos, el juez, señor Rodrigo, ha dicho que el fiscal ha acusado recibo de los escritos de los dos procesados, pidiendo la reforma del auto

Lo que pasa por España

Muerte del general Martínez Raposo.

SAN SEBASTIAN 11.—Ha fallecido, casi repentinamente, el general de Infantería señor Martínez Raposo.

El señor Martínez Raposo, cuando sólo era teniente coronel, fué el sucesor del coronel don Benito Márquez en la presidencia de las Juntas de Defensa militares.

Puñalada mortal.

BADAJOS 11.—En Medina de las Torres rieron Abdón Senén Muñoz y José Gordillo, dándole el primero a este último una puñalada que le seccionó la yugular, falleciendo a los pocos minutos.

El agresor fué detenido.

Muerte de un viajero.

ZARAGOZA 11.—El viajero del tren-ómnibus 820, Antonio Berdejo, vecino de Mores, se sintió enfermo en el tren, falleciendo seguidamente.

Con motivo de un timo.—Visita de inspección.

BURGOS 11.—El inspector general de

la Policía gubernativa, coronel don Agustín Marzo, se encuentra aquí con motivo del timo de 24.000 francos, en el que parece se halla complicado el inspector de Vigilancia de esta provincia.

Crimen por resentimientos.

PALENCIA 11.—Cerca de la estación de Santibáñez fué encontrado el cadáver de un hombre, que presentaba una herida de arma de fuego.

Identificado, resultó ser el joven de veintisiete años Matías Llanes.

Realizadas algunas investigaciones, dieron por resultado la detención de Apolinario Iglesias, de cincuenta y tres años, el que se declaró autor de la muerte de Matías, con el que tenía antiguos resentimientos.

Ha muerto el popular «Memento».

SEVILLA 11.—Ha fallecido repentinamente en el pueblo de Salteras, el ex picador de toros y ex inspector de Policía, Antonio Ramírez «Memento».

Actualmente era alcalde de dicho pueblo. Su muerte ha sido muy sentida.

EN EL HOTEL NACIONAL

Las fechorías de un misterioso «Fantomas»

Es detenido en ruta un checoeslovaco.

Recientemente ha sido inaugurado en la glorieta de Atocha un magnífico hotel, que han denominado Nacional.

Pues bien; en el Hotel Nacional se han cometido en la misma noche varios robos, cuyas circunstancias parecen denotar que los autores de los delitos, más bien que nacionales, sean extranjeros.

Cierto que el films en España va haciendo numerosos estragos en las imaginaciones de jóvenes inexpertos, y así como a unos se les ocurre pensar han de convertirse en Robinsons, otros anhelan emular al personaje Conandoyleso, símbolo de policías; pero algunos también se sienten sugestionados por las proezas del misterioso personaje de la pantalla, «Fantomas». A este último grupo parecen pertenecer los autores de los escandalosos robos realizados en el Hotel Nacional; pero, aunque así sea, teniendo en cuenta el hecho de que en la historia de la delincuencia española no se ha registrado un suceso análogo, nos hace dudar que los autores del escandaloso robo sean nacionales, y si lo son, no hay que negar que, para vía de ensayo, les ha salido el asunto redondeadito.

Uno o varios sujetos «fantomásticos», haciendo uso del narcótico, según aseguran algunas personas, o valiéndose del procedimiento del «sueño», han desvalijado a varios viajeros, que se encontraban encerrados en sus habitaciones, sin dejar el más ligero rastro al esfumarse.

El primer denunciante.

Momentos antes de las siete de la mañana, el sereno del Hotel, cumpliendo con el cargo que se le había hecho, se encaminó a la habitación señalada con el número 129, situada en el piso principal, con objeto de despertar al ocupante de la misma.

El sereno llamó repetidas veces a la puerta, y cuando el señor que ocupaba la habitación despertó, observó con la natural extrañeza que le habían desaparecido el dinero que guardaba en una cartera y varias alhajas que había dejado sobre la mesa de noche.

El viajero era don Fermín Quero Calderón, de cuarenta y dos años, propietario y alcalde de Moral de Calatrava (provincia de Ciudad Real), al que acompañaba su esposa.

El señor Quero hizo la oportuna reclamación a los empleados del Hotel, al mismo tiempo que significaba el propósito de formular la oportuna denuncia, para lo cual exigía que por teléfono se reclamase la presencia de la Policía.

Los empleados, suponiendo que la actitud del viajero obedecía a algún ardid, con objeto de no abonar la cuenta, dudaron un momento en acceder a la petición.

Más denunciante.

El señor Quero insistió en su demanda, y en el momento que se daba aviso telefónico a la Comisaría del distrito del Congreso, otros viajeros se presentaron en la Administración del Hotel, diciendo, igualmente, que habían sido robados.

Uno de éstos fué don Antonio Sierra, recaudador de Contribuciones del distri-

to de Buenavista, el cual manifestó que, mientras dormía, en la habitación señalada con el 103, le habían desaparecido 25.000 pesetas en metálico y un alfiler de brillantes.

Pocos momentos después, don José Vázquez de la Vega y su esposa, ocupantes de la habitación 129, hacían idénticas manifestaciones que los anteriores viajeros.

Los tres cuartos desvalijados están situados en el mismo piso principal, y mediaba de uno a otro una distancia de quince a veinte metros, por lo que los ladrones tuvieron que recorrer casi todo el pasillo.

Indudablemente, los malhechores debían conocer la situación topográfica de la finca, por la seguridad con que efectuaron el robo.

Entre los cuartos 102 y 110 tiene su habitación el jefe del servicio del referido piso.

La Policía en funciones

Conocidos por los empleados del Hotel los detalles, circunstancias e importancia de los robos, se dió aviso a la Comisaría que dejamos indicada, y a la Brigada de Investigación Criminal, personalmente en el Hotel los comisarios señores Fagoaga y Blanco Santa Coloma, con varios agentes a sus órdenes, comenzando todos a disponer, activamente, lo necesario para llegar al esclarecimiento de los hechos y al descubrimiento de los autores de los mismos.

Comenzó su labor la Policía por el interrogatorio de las personas perjudicadas, las que manifestaron haber notado al despertar ciertos síntomas de encontrarse bajo los efectos de algún narcótico.

Los agentes que realizaron investigaciones oculares en las habitaciones ocupadas por los desvalijados nada extraño advirtieron en ellas; solamente que las habitaciones quedaron cerradas por dentro y con el llavero puesto en la cerradura.

Sin embargo, este detalle en sí no tiene dada de particular, puesto que todos los jefes de servicio tienen llaves denominadas «Mistelis», que les permiten abrir las puertas, aunque éstas permanezcan en la forma en que estaban las de los cuartos citados.

También averiguó la Policía que por la mañana, con dirección a Andalucía, había marchado un súbdito checoeslovaco que estuvo hospedado en el Hotel Nacional durante dos días.

El viaje de venida a Madrid le había realizado en un coche de primera clase, y al marchar, los mozos de equipajes de la fonda observaron que lo hacía en tercera.

Por telégrafo se dieron órdenes a los agentes de custodia del tren para que interrogasen al citado individuo. Los policías así lo hicieron, registrando además el equipaje, sin que encontrasen la menor prueba que pudiese comprometerle, por lo que le permitieron continuar el viaje.

Pero al llegar a Linares, la Guardia civil, que también había recibido las mismas órdenes, procedió a detener al súbdito checoeslovaco, conduciéndole a Madrid.

A otro extranjero, al que se le sometió a un interrogatorio, al proceder a registrarle se le encontró un puñal de grandes dimensiones. De este individuo se ha podido saber que a pesar de tener domicilio fijo en la corte en las inmediaciones del Hipó-

dromo, tomó habitación para pasar la noche en el hotel.

Un empleado del hotel fué llevado ayer a las oficinas de la primera brigada hasta tanto que la Policía averigua determinados datos que precisa.

Ante el Juzgado de guardia, que ayer lo era el del distrito de Buenavista, comparecieron dos de los perjudicados en el robo, presentando las correspondientes denuncias.

Don José Vázquez de la Vega, que es agente de Aduanas, dijo que le habían robado 200 pesetas que tenía en una cartera, 2.400 en billetes, que guardaba en el bolsillo interior del chaleco; un reloj de pulsera de oro, platino y brillantes; otra pulsera de eslabones de oro; otra de oro y zafiros, y dos sortijas, valoradas todas estas alhajas en 9.750 pesetas.

Por su parte, el señor Quero Calderón dijo igualmente que le habían desaparecido 500 pesetas que guardaba en una cartera, unos pendientes con orlas de brillantes, valorados en 1.750 pesetas, y tres sortijas, cuyo valor total asciende a 550 pesetas.

La denuncia del recaudador de contribuciones señor Sierra no había llegado esta mañana al Juzgado; pero como decimos anteriormente, hizo constar que le habían sido robados 5.000 duros y un alfiler de brillantes.

La Policía, una vez terminadas las diligencias en el hotel, ha encaminado sus trabajos a averiguar el paradero de algunos ladrones de hoteles fichados en la Dirección de Seguridad, en número muy escaso, por cierto, pues según el registro de la Policía, son seis solamente, a los que se considera capaces de realizar delitos de la índole del que dejamos relatado, y de ellos sólo dos se encuentran en Madrid, uno de ellos detenido en la cárcel y al otro se le busca activamente.

¿Acto de sabotaje?

La Policía no ha desechado la suposición de que los robos hayan obedecido a un acto de sabotaje, que pueda llevar el descrédito del hotel recientemente inaugurado.

Claro es que si esto es así, no por ello se ha de negar que los autores son expertísimos ladrones profesionales.



El Rey, acompañado del Príncipe de Asturias y el Infante don Alfonso de Borbón, marchó esta mañana, a primera hora, al Pardo, para asistir a una cacería.

Con las reales personas han ido el marqués de Viana, el conde de Maceda, el duque de Almazán, el conde de San Antonio, el duque y la duquesa de Medinaceli, el marqués de Someruelos, el duque de Tarifa, el ministro plenipotenciario de Polonia en Madrid, el duque de Arión, el conde de Gavia y el marqués de la Scala.

Hoy, jueves, vestirá la Corte de media gala, con motivo de celebrar su fiesta onomástica la Infanta doña Eulalia.

LAS NIÑAS DESAPARECIDAS

Tampoco están en Chipiona

CADIZ 11.—Por orden de la Dirección general de Seguridad se han realizado determinadas diligencias en el Sanatorio de Santa Clara, sito en la playa de Chipiona, relacionadas con la desaparición de las niñas de la calle de Hilarion Eslava.

Dicen que en el Sanatorio ingresó en el pasado mes de junio una niña procedente de Madrid, pero las diligencias practicadas no han dado resultado alguno.

Un anciano que se injerta

CASABLANCA 11.—El doctor Voronoff, que se encuentra en Casablanca, ha practicado, en presencia del Cuerpo médico marroquí, el injerto de glándulas intersticiales a un anciano de setenta y dos años.

YLLERA
FOTÓGRAFO

: ESPECIALIDAD EN RETRATOS :
PARA BODA Y NIÑOS.—MÁGNIFICAS
— AMPLIACIONES —

42, Cava Baja, 42

“La Virgen de Mayo” en el Real

Andalucía; esa tierra maravillosa, cuyo encanto es universalmente famoso; esa amada región española, plena de luz, de color y de armonía; alegre y trágica, en que se canta y se suspira, se ríe y se mata de celos o se muere de amor; en que el alma humana es a un tiempo mismo pasionada y frívola, grácil y vehemente. es la que ha servido al escritor belga Paul Max y a su colaborador Fernando Luque, para trazar un cuadro teatral, lleno de una poderosa emoción estética y de un intenso interés dramático. Tal es, en síntesis, el argumento de la ópera española «La Virgen de Mayo», que, musicada por Federico Moreno Torroba, se estrenará muy próximamente en el teatro Real.

Sucedo la acción en un barrio extremo de Sevilla; en un huerto de flores; a la caída de la tarde de un día de primavera de uno de esos divinos atardeceres andaluces, en que el cielo es una inmensa turquesa, en que el olor de los azahares y jazmines embriaga los sentidos y vibra en el ambiente, de una poesía inefable, tibio y sereno, el lamento de una copla lejana y la dulce canción de los surtidores en las morunas fuentes de los patios...

Rosa, en unión de Amparo, ama de su tío don José, sacerdote, dueño de la casa, dirige las flores que han de arrojar a la imagen de la Virgen de Mayo, cuya procesión pasará ante el huerto. El novio de Rosa, Antonio, y su padre, el señor Juan, que han ido aquella tarde a pedir la mano de la muchacha, se hallan en escena, confiando a la guitarra y al vino la alegría del momento. Pero es en vano. Una funesta fatalidad se cierne sobre todos. La guitarra no se temple, el vino se vierte, unos chiquillos irrumpen con monótona canción pidiendo dinero para adornar el altar de la Virgen... Rosa, inquieta y triste, no puede disimular que un extraño fervor se va apoderando de su alma. El baile de una gitanilla que se presenta a pedir limosna, lejos de distraer su preocupación, la enerva.

Amparo, vieja agorera, aumenta sus temores, viendo en todos los incidentes que se suceden el presagio de una gran desgracia. Hasta el señor Juan, hombre despreocupado y campechano, al pretender animarles contando una historia picaresca, incurrir, sin darse cuenta, en acrecentar el miedo de Rosa, relatando el trágico fin de don Juan de Mañara, el legendario galanteador sevillano.

Antonio, inquieto también al ver la tristeza de su prometida, pide a ésta las flores que lleva en el pelo, para llevarlas como ofrenda a la Virgen de Mayo. Y con ellas sale del huerto hacia la iglesia a pedir a la Virgen que proteja sus amores. Amparo, el señor Juan y don José entran en la vivienda, para esperar el paso de la procesión, y Rosa, al quedar sola en la escena, se dirige a un altarito que hay en la fachada de la casa, y pide a la Virgen piedad y perdón. ¿Perdón? No dice por qué.

Las sombras de la noche van aumentando el misterio. Sobrecogida de súbito espanto, Rosa oye oír pasos que se aproximan a la puerta... una mano que roza la llave... que llama.

Da un grito y pregunta quién es, con ahogada voz. Es una vieja gitana mendigante. Rosa la da limosna para que se retire; pero la gitana, con la tenacidad

de un personaje de pesadilla, entra y avanza y la persigue, empeñada en decirle la buena ventura. Accede, al cabo, Rosa, para su mal, pues, apenas la vieja mira las rayas de su mano, lanza un grito de espanto, y la vaticina un trágico destino por haber engañado a un hombre, fingiéndole un amor que en realidad siente por otro...

Rosa quiere despedir a la gitana; pero el señor Juan, que sale en su busca, reconoce en ésta a una antigua y célebre «cantora», y se la lleva dentro de la casa. De nuevo sola Rosa, y cada vez más angustiada, oye llamar a la puerta, y creyendo ser Antonio que regresa de la iglesia, se precipita a abrir. Pero en vez de Antonio, el que aparece ante sus ojos, siniestramente, es Miguel, su antiguo novio, causa de su secreto temor.

Miguel, que es un hombre cínico y malvado, mozo cortijero, con sangre de bandido, guapo andaluz de sensual flojeza, se ha enterado de que Rosa, la mujer que él deshojó, va a casarse con Antonio, y viene del campo a Sevilla.

En su alma negra ha sentido renacer, al calor de los celos, aquel amor olvidado ya, y viene a disputar allí otro la mujer que él hizo suya. Rosa, que aún le quiere, pero que, arrepentida de su pasada culpa, desea redimirse, casándose con Antonio, ahoga en su corazón aquel vergonzoso amor, y aunque un momento se siente de nuevo seducida por sus palabras, rechaza con energía a Miguel.

Este, desesperado, pide a Rosa un último beso, prometiendo marcharse si se lo da, y amenazándola con pregonar su deshonor si se lo niega. Se resiste Rosa, cada vez más débilmente, y al fin, Miguel la estrecha entre sus brazos, e impulsándola hacia sí, como para obligarla a que le bese, va oprimiendo su cuello y acercando su boca, hasta que, al darle el beso, Rosa queda sin vida.

Deja el cuerpo de Rosa en una silla y de hinojos sobre una mesa, de modo que no parece muerta, y trata de huir; pero, en este instante, la procesión, que comienza a pasar ante el huerto, le corta el paso. Acometido de un supersticioso pavor, retrocede y se esconde.

Vuelve en esto Antonio, y al avanzar descubre a Miguel, que pretende otra vez llegar a la puerta.

Fingiéndose serenidad, cínicamente, dice a su rival que ha venido a advertirle que Rosa ha sido suya, y escapa.

Antonio, desconcertado, se dirige a Rosa, a la que cree abatida sobre la mesa, increpándola para que le diga la verdad. Espavorado por el silencio y su quietud, pone en ella las manos, y al tocarla, el cuerpo de Rosa cae al suelo, y Antonio ve que está estrangulada.

A su grito de horror salen de la casa don José, el señor Juan y Amparo. Antonio, como enloquecido, empuña su navaja, y corre hacia la puerta llamando a Miguel...

Don José cae de rodillas, rezando, junto al cuerpo de Rosa... Y el señor Juan exclama, descubriéndose su cabeza y elevando su mirada al cielo, ya del todo ensombrecido por la noche:

—¡Santa Virgen de Mayo! ¡Recoge el alma de una inocente!

GENTE CONOCIDA

nero de venturas, salieron para Zaragoza y otras poblaciones del Norte.

Anteayer continuaba muy mejorado de su enfermedad el duque de Lecera.

Con motivo de hallarse gravemente enferma la señora de La Rúa, hermana de la insigne escritora condesa de Pardo Bazán, de gloriosa memoria, han llegado a Madrid los marqueses de Cavalcanti.

Por la señora viuda de Jove, hermana del marqués de Alonso Martínez y de la condesa de Romanones, y para su hijo don Gregorio de Jove y Alonso Martínez, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Consuelo Domínguez Gil, perteneciente a una de las familias más distinguidas de Asturias, nieta del difunto senador vitalicio don Benigno Domínguez.

La boda se celebrará en el mes de junio próximo.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS
Príncipe, 10.—Teléfono 1005.—MADRID



Informaciones del extranjero

Desde Roma

Muerte del prefecto de Roma.

ROMA 11.—El señor Pesce, prefecto de Roma, que acaba de morir repentinamente, fué en 1920, prefecto de Milán, habiendo entonces obligado a la municipalidad de la ciudad a arbolar la bandera nacional, que desde hacia mucho tiempo estaba condenada por los avanzados. El señor Pesce congracióse así con los patriotas; pero el señor Nitti le revocó en sus funciones.

Entonces Nitti se apoyaba en los socialistas.

La política inglesa

Se reanudan las sesiones del Parlamento inglés.—Variadas respuestas.

LONDRES 11.—El Parlamento ha reanudado esta tarde sus tareas. Los diputados han dirigido al Gobierno sinnúmero de preguntas.

El ministro de la Guerra, contestando a una de ellas, declaró que ningún soldado británico había sido fusilado en la Gran Bretaña por deserción durante la guerra; pero que era imposible fijar cuántos soldados habían sido fusilados en Francia por deserción ante el frente.

A otra pregunta fué contestado que la crisis angloegipcia, provocada por el asesinato del Sirdar, se desenvolvía en vías satisfactorias.

Finalmente, Mr. Baldwin anunció que el Parlamento sería llamado a discutir las modalidades de la ley de salvaguarda a la industria.

En fin, Mr. Fisher, representante de la Gran Bretaña en Ginebra, anunció su propósito de formular una pregunta al Gobierno acerca del protocolo de Ginebra.

En la Cámara de los Lores, contestando a una pregunta del arzobispo de Canterbury, lord Curzon declaró que la Conferencia de Lausana había admitido que las funciones civiles y administrativas del patriarca ecuménico quedaban suprimidas, y que sólo la autoridad eclesiástica y espiritual quedaba mantenida.

El Gobierno turco sostiene que la elección de Constantino VI era ilegal; pero no tiene el propósito de abolir el Patriarcado de Constantinopla.

El Gobierno británico es de opinión que el litigio debe arreglarse en negociaciones pacíficas.

Suecia va a reducir considerablemente sus efectivos militares

ESTOCOLMO 11.—Parece que va a establecerse el siguiente compromiso entre liberales prohibicionistas y socialistas acerca de la reducción de los efectivos militares suecos.

El Ejército quedará reducido a cuatro divisiones, sin contar la guarnición de la fortaleza de Boden.

Cada división constará de cuatro regimientos de Infantería, un regimiento de Caballería y un regimiento de Artillería.

El tiempo de estancia en filas será de cincuenta días para los soldados de Infantería, y de doscientos días para los demás.

Parece que se trata también de suprimir una compañía por regimiento.

En los Estados Unidos

Todavía vive el enterrado de la gruta Wammoth.

NUEVA YORK 11.—Floyd Collins, que, sorprendido por un desprendimiento en el interior de la gruta Wammoth, quedó materialmente enterrado, se encuentra todavía vivo.

El equipo de salvamento trabaja activamente y ha logrado perforar la gruta en siete metros ochenta centímetros.

Una multitud inmensa se encuentra a la entrada de las cavernas, y las mujeres rezan porque el difícil trabajo de salvamento tenga éxito.

DE ORIENTE

Fallecimiento del Príncipe heredero de Siam.

BANKOK 11.—Ha fallecido el Príncipe heredero de Siam.

El Príncipe Prachatipok, segundo heredero, es ahora el aspirante a la Corona.

Mustafá Kemal, muy amigo de Francia.

CONSTANTINOPLA 11.—Mustafá Kemal ha pronunciado ante la Asamblea de Angora un discurso, en el cual ha afirmado la adhesión de Turquía a Francia.

«Francia es la educadora y la única verdadera amiga del pueblo turco.»

Mustafá ha manifestado que Siria no debe separarse a las dos naciones, sino, por el contrario, aproximarlas más; una colaboración francoturca se impone en este país.

Estas declaraciones de Mustafá Kemal fueron largamente aplaudidas por los diputados de la Asamblea.

La presidencia del Imperio alemán

BERLIN 11.—Se da como seguro que los socialistas y el centro renunciarán a presentar candidato a la presidencia del Imperio.

El candidato de la izquierda pertenecerá al partido democrata, y será probablemente Petersen, actualmente alcalde de Hamburgo.

Todos los diarios de la derecha proponen la candidatura del mariscal Mackensen.

Los partidos nacionalistas y populistas se han puesto de acuerdo para presentar la candidatura de Jerres.

«Si vis pacem...»

La cuestión de las deudas a segundo término

El desarme de Alemania.

LONDRES 11.—El «Evening Standard» dice que la cuestión de las deudas queda, por el momento, relegada a segundo término, ante la inminencia de la publicación del informe de la Comisión de control.

Después de esta publicación los Gobiernos aliados elaborarán una declaración común en una Conferencia que se celebrará en Londres, entre los primeros ministros y los ministros de Negocios extranjeros.

Se cree saber que el informe de la Comisión de control presenta una lista de todas las faltas cometidas por Alemania en materia de desarme.

Se comprueba que el Reich ha vuelto a un sistema regular de entrenamiento de las reservas; que sus fuerzas de Policía se entrenan como unidades combates; que han sido incorporados estudiantes a la Reichswehr; que el Imperio ha organizado depósitos secretos de armas, y que conserva la maquinaria de fabricaciones de guerra. Que las fábricas Krupp poseen la misma maquinaria para la fabricación de cañones de grueso calibre, y, en fin, que todas las organizaciones de cuadros de oficialidad del Ejército están previstas para la incorporación de efectivos considerables.

El Congreso socialista de Grenoble.

Grumbach preconiza el estrecho contacto

GRENOBLE 11.—En la sesión de hoy del Congreso Socialista, M. Grumbach pidió que se den instrucciones concretas al grupo parlamentario, a fin de que éste esté en íntimo acuerdo con los deseos del conjunto del partido.

Grumbach es partidario del contacto más estrecho entre el presidente del Consejo y los dirigentes del partido.

BUENA PESCA!

LORIENT 11.—Un viejo pescador de Locmiquelle, buscando mariscos en las rocas, se ha encontrado una caja que contenía cerca de 18.000 francos en billetes de Banco. Y la ha entregado al alcalde para que la reclame el que crea ser su dueño.

El Gobierno soviético toma represalias

RIGA 11.—Se confirma que en la Volinia bandas de campesinos sublevados recorren los poblados. Varios destacamentos de tropas del Gobierno soviético incendian las aldeas que se han sublevado.

La Bolsa

DE MADRID Día 11

4 por 100 Interior.

Serie F.....	70,35
Serie E.....	70,40
Serie D.....	70,40
Serie C.....	70,80
Serie B.....	70,85
Serie A.....	71,00
Serie G y H.....	70,50
Fin de mes.....	61,10

4 por 100 Exterior.

Serie F.....	00,00
Serie E.....	85,45
Serie D.....	85,61
Serie C.....	85,75
Serie B.....	85,75
Serie A.....	86,00
Serie G y H.....	87,00

4 por 100 Amortizable.

Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	00,00
Serie B.....	88,75
Serie A.....	00,00
Diferencias.....	00,00

5 por 100 Amortizable antiguo.

Serie F.....	96,21
Serie E.....	96,25
Serie D.....	96,20
Serie C.....	96,15
Serie B.....	96,25
Serie A.....	96,25

5 por 100 Amortizable 1917

Serie F.....	00,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	96,25
Serie C.....	96,25
Serie B.....	96,25
Serie A.....	96,25
Tesoros.....	102,70
Marruecos.....	0,00

Cédulas Hipotecarias.

4 por 100.....	91,51
5 por 100.....	10,71
6 por 100.....	119,50

Valores municipales.

Empréstito 1898, 3 por 100.....	85,30
E. Interior 5 por 100.....	10,90
Ensanche 4,5 por 100.....	10,90
D. Obras 4,5.....	00,00
V. M. 1914, 5 por 100.....	87,50
V. M. 1918, 5 por 100.....	87,00
V. M. 1923.....	9,25

Acciones.

Banco de España.....	563,00
Banco Hipotecario.....	38,50
Banco Hispano-Americano.....	161,00
Banco Español de Crédito.....	175,00
Banco Central.....	115,00
Banco Español del Río de la Plata.....	00,00
Tabacos.....	237,00
Explosivos.....	380,00
Azúcareras preferentes.....	114,75
Azúcareras ordinarias.....	50,00
Altos Hornos de Vizcaya.....	133,00
Duro Felguera.....	00,00
M. Z. A.....	318,00
Norte de España.....	130,50
Metrol.....	133,00
Tranvías.....	85,50

Moneda extranjera

Francos.....	37,85
Libras esterlinas.....	33,68
Francos suizos.....	136,15
Liras.....	20,15
Dólares.....	7,05
Francos belgas.....	36,15
Escudos portugueses.....	6,335
Pesos argentinos.....	2,81
Florines.....	2,84

BOLSA DE BARCELONA

Interior, 70,20; Exterior, 85,80; Amortizable 5 por 100, 96,40; Nortes, 381,00; Alicante, 367,00; Andaluces, 63,65; Orenses, 18,40; Hispano Colonial, 325,00; Tabacos Filipinas, 249,25; Río de la Plata, 000,00; Francos, 37,95; Libras, 33,73; Marcos, 000,00.

BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 132,00; Felguera, 00,00; Explosivos, 377,00; Resinera, 207,00; Papelera, 00,00; Norte España, 380,00; Vascongados, 000,00; Banco Bilbao, 00,00; Banco Vizcaya, 11,30; Banco Vasco, 685,00; Banco Urquijo, 000,00; Banco Río de la Plata, 00,00; Banco Central, 000,00; Banco Agrícola, 000,00; Crédito de la Unión Minera, 000,00; Sabeiro, 000,00; Sota, 000,00; Nervión, 00,00; Unión, 00,00; Vascongada, 00,00; Minas de Bilbao, 00,00; Mundaca, 00,00; H. Ibérica, 392,00.

BOLSA DE PARIS

Exterior 4 por 100, 000,00; Nortes, 000,00; Alicante, 000,00; Río Tinto, 00,00; Río de la Plata, 000,00; Pesetas, 264,50; Libras, 89,15; Dólares, 18,655; Francos Suizos, 359,70; Corchecas, 55,05; Francos Belgas, 95,10; Liras, 77,20; Coronas Suecas, 502,50; Coronas Noruegas, 284,00; Coronas Dinamarquesas, 331,00; Coronas Austríacas, 26,30; Florines, 750,50; Marcos, 000,00; Pesos Argentinos, 00,00.

Notas financieras

Siguen bien orientados los fondos públicos, mejorando la partida de Interior cinco céntimos, al quedar a 70,35.

Las acciones bancarias están sostenidas, y en industriales no se producen oscilaciones sensibles.

La moneda extranjera varía poco, pasando los francos de 37,80 a 37,85; las libras, de 33,66 a 33,68; las liras, de 29,25 a 29,15, y los escudos portugueses, de 6,33 a 6,335.

CASA SOTOCA

Muebles de lujo. En la planta baja. SECCION económica y alquiler. ENTRESUELO Y PRINCIPAL. 8, ECHEGARAY, 8

La duquesa de la Victoria, condecorada

En la Presidencia han facilitado la siguiente nota:

Su Majestad el Rey se ha dignado conceder a la duquesa de la Victoria la gran cruz del Mérito Militar, con distintivo rojo, por sus brillantes servicios con motivo de las campañas de Marruecos, tanto organizando hospitales de la Cruz Roja, en los cuales ha prestado asistencia personal a los heridos y enfermos, como por su intervención en actos piadosos en los puestos y posiciones avanzadas.

En todo el Ejército y la Marina ha sido recibida con alegría esta donación de Su Majestad, e inmediatamente ha surgido la idea de regalar a la agraciada las insignias de la Orden, para lo cual se ha constituido una Comisión en el ministerio de la Guerra, que dará forma a este pensamiento unánime de cuantos en los campos africanos han podido apreciar el elevado espíritu, la actividad y el acierto que la duquesa de la Victoria, secundando órdenes de Su Majestad la Reina, ha puesto en su obra. En pocas ocasiones una merced real habrá sido acogida con tanto agrado por el pueblo.

Información de Guerra

Recompensas.

Se concede la cruz de plata del Mérito Militar, con distintivo blanco, a las clases e individuos que se relacionan, por su distinguido comportamiento en los sucesos ocurridos en Vera el 7 de noviembre último:

- Sargento Inocencio Solanilla Manzano.
- Cabo Julio de la Fuente Sanz.
- Otro, Trinidad Gastesi Echarte.
- Otro, Faustino la Banda Arribas.
- Guardia primero Cándido López Gil.
- Otro segundo, Aureliano Ortiz Madrazo.
- Otro, Francisco Cortés Manzano.
- Otro, José Moreno Ayape.
- Otro, Juan Pérez Pindados.
- Otro, José Caravaca Lozano.
- Otro, José Lacabeg Irurzun.
- Otro, Miguel Pérez González.
- Otro, Emilio Martínez Maset.

No se publican otros originales que los solicitados, ni se sostiene correspondencia acerca de ellos.

LOS SUCESOS

El autor de un homicidio.

Por los funcionarios de la brigada que manda el comisario jefe don Enrique Marqued del Castillo, don Pedro Herráiz, don Enrique Sánchez Micás y don José Juan y Planellas, fué detenido en la noche de ayer Manuel de los Santos Cambronera, de cuarenta y ocho años, soltero, natural de Calamonte (Badajoz), autor del homicidio de Felipe Martínez Flores, ocurrido en el pueblo de Jarandilla de la Vera (Cáceres), el día 24 de enero del año 1924.

Paga con su vida un rasgo heroico.

El vecino de Colmenar Viejo Saturnino Nieto, de oficio albañil, acaba de pagar con su vida un sublime rasgo que realizó el día 15 de enero último.

Al atardecer de aquel día, una mujer, montada en una caballería, atravesaba un solar sin vallar de dicho pueblo, cuando quiso la fatalidad que la caballería pisase sobre unas endeble tablas que servían de tapadera a un pozo de 20 metros de profundidad con siete de agua.

Cayeron al fondo el animal y su dueña, sin que ninguna de las muchas personas que allí se reunieron acudiese en su auxilio, hasta que lo hizo el obrero citado, quien logró salvar a la mujer a costa de su propia vida.

Ya anteriormente había realizado el heroico albañil otro acto de abnegación, y fué en ocasión de que dos hombres reñían, navegando en mano. Interpusose entre ambos y recibió una herida en la ingle, de la que tardó en curar cincuenta y seis días.

Aún hizo más, pues se negó a delatar a los culpables.

El desventurado obrero deja en el mayor abandono a la viuda y dos hijos de corta edad.

DIARIO DEL RADIOESCUCHA

RADIO IBERICA

- A las diez.—Señales horarias.
- A las diez y cinco.—Cuarteto: «La corte de Faradón».
- A las diez y quince.—Consejo higiénico de la semana.
- A las diez y treinta.—Señora Trobi: Romanza de «El profeta», aria de «Sansón y Dalila».
- A las diez y cuarenta.—Selección de la zarzuela «La canción del olvido», por el cuarteto, tiple señorita Regidor y tenor señor Castellanos; Fantasía, por el cuarteto; Raconto de barítono (señor Castellanos), «Marinela» (señorita Regidor), Canción del trovador, Dúos de tiple y barítono.
- A las once y treinta.—Cuarteto: «Les deux pigeons» y «Gaité».

DESDE LOS TEATROS

Gacetillas teatrales

LARA.—Hoy, por la tarde, «Currito de la Cruz», no habiendo función por la noche para dar lugar al ensayo general de «La señorita Primavera», que se estrenará el viernes, por la tarde.

CENTRO.—Mañana, por la noche, reposición de «La casa de la Troya».

ESLAVA.—En la próxima semana, estreno de la comedia de Martínez Sierra «Torre de marfil».

MARAVILLAS.—El mayor éxito de la temporada es «Mi tía Javiera», obra en la que Irene Alba y Juan Bonafé obtienen diariamente señalado triunfo.

ROMEA.—El viernes se estrenarán los «sketchs», de López Marín y Guillermo Caseres, «Venta de esclavas en Túnez» y «Blanco, Rosa y Violeta», con decorado nuevo de Garí y vestuario de Peris.

La cartelera de hoy

REAL.—A las diez, La Fanciulla del Vest, por María Llaca; director, Cooper.

ESPAÑOL.—Compañía de Margarita Xirgu.—A las seis, Cancionera, por Margarita Xirgu.

A las diez y cuarto, Cancionera, por Rosario Pino.

PRINCESA.—Compañía Elena Yordi.—A las seis y a las diez y cuarto, ¡Te ha guiñado un ojo!

LARA.—A las seis, Currito de la Cruz (gran éxito).

Por la noche no hay función.

CENTRO.—A las seis, El caudillo.

A las diez y cuarto, La casa de la Troya.

ESLAVA.—A las seis, Romancera y La estrella de Justina.

A las diez y media, La revista de Esclava, el jardín encantado de París, tomando parte Cándida Suárez.

INFANTA ISABEL.—A las seis, Las de Caín.

A las diez y cuarto, El primo.

MARAVILLAS.—Compañía Alba Bonafé.—A las seis, Mi tía Javiera.

A las diez y media, Mi tía Javiera.

EL CISNE.—A las seis, La Gran vía y Quo Vadis?

A las diez y cuarto, Los Madgyares.

NOVEDADES.—Día de moda.—A las seis, especial, La Bejarana.—A las diez y media, especial, La Bejarana.

PALACIO DE HIELO.—Sesiones de patinaje de diez y media a una y de cuatro a ocho y media. Todas las tardes, «tós-baile».

ROMEA.—A las seis y diez y media, Emilia Pucci, Adela Adrián, Esteso, Lope, Una boda en China, Carmen Montañó, La gallina ciega, Hermanos Williams, Derkas y Ramper.

PRICE.—A las seis, matiné infantil con sorteo de juguetes.

A las diez y media, grandiosa función por la Compañía de Circo. Exitos extraordinarios.

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde, moda. Primero: Araquistain y Elorrio contra Chiquito de Gallarta y Ochoa.

Segundo: Jurico y Aramburu contra Lasa y Tacolo.

A las diez y media. Primero: Quintana I y Jáuregui contra Amorebieta II y Narri I.

Segundo: Chiquito de Bilbao y Unamuno contra Gallarta II y Ermúa.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entesuelo :: :: Teléfono 36-86 M.
Horas: de once a una y de cuatro seis.

Depurativo REVENGA

EL MEJOR

Solución yodurada arsenical

que cura radicalmente:

Sífilis

Artrismo

Reuma

Gota

Afecciones de los huesos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Arenal, 2, y farmacias.

Al Todo de Ocasión

Fuencarral, 45. :: :: Teléfono 33-43

Joyería, Platería, Relojería. — Artículos para regalos
(compro alhajas, antigüedades y papeletas del Monte)

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

¡ALERTA!

GUERRA A LA VIDA CARA EN El Barato de Madrid

Plaza de Nicolás Salmerón, 3
Grandiosa liquidación y saldos

DOS VAGONES DE GENEROS DE PUNTO INGLÉS, MANTAS DE CAMA, CAPAS SEÑORA Y MIL ARTICULOS MAS, A LA MITAD DE SU PRECIO

2.000 piezas de tela blanca, desde... 12	1.750 camisas para obreros, desde... 3,75
600 idem con 6 sábanas, desde... 21,50	1.500 colchas camaras, desde... 5,90
200 idem hilo Escocia, 20 metros, desde... 34,50	1.500 toallas felpa, desde... 1
1.500 sábanas grandes, desde... 3,75	2.000 mantas muletón, desde... 1,70
1.400 camisas caballero, 2 cuellos, desde... 6,90	500 cortes de traje para caballero, desde... 14,50
300 mantones azules y negros, desde... 11,90	1.000 camisetas para idem, desde... 1,25
300 docenas pañuelos caballero, media docena... 2,50	800 cortes de colchón, desde... 9,90
	600 calzoncillos cortos, desde... 2,90
	Cortes de bata, lana inglesa, desde... 2,90

Además del estupendo regalo de la colcha y las 1.000 pesetas, se regala también la venta de un día todos los meses, en géneros, a todos los clientes. Pida su ticket de compra para entregarle el regalo.
El sorteo se hará los primeros de cada mes, ante el notario don José Méndez de la Parra, en su domicilio: Imperial, 1, segundo izquierda.

NOTA IMPORTANTE
El primer regalo de la colcha y las 1.000 pesetas ha correspondido en el número 18 394. El agraciado de dicho número ha sido el empleado del Gas don Aurelio García Blázquez, a quien en la fecha de hoy han sido entregados los importantes regalos, a presencia de los guardias números 945 y 931, de este distrito. Su fotografía está puesta, para satisfacción del público, en uno de los escaparates de este comercio.

A los vendedores y comerciantes, grandes rebajas en géneros de punto, por kilos, desde 10,50 ptas.

ASI SE DEMUESTRA LA HONRADEZ DE LOS BUENOS COMERCIANTES:
EL SEGUNDO REGALO DE LAS 1.000 PESETAS EN DINERO Y 500 EN GENEROS HA SIDO REPARTIDO EL DIA 6 DE AGOSTO EN 750 POBRES, POR NO HABERSE PRESENTADO EL NUMERO 27.887, PREMIADO EL 12 DE MAYO PASADO, EN EL BARATO DE MADRID

El día 19 del pasado noviembre tocó el regalo a todos los clientes. Presenten los tickets de compra dentro de los treinta días y se les devolverá el importe en géneros, completamente gratis.

DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el periodo de la dentición, así como el sinnúmero de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLEDO, 72
[Precio: UNA PESETA]



BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS
MEJORAR Y CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA
Evitar las pulmonías: Sábena bien
En todas las farmacias de España: 2 pesetas

“Señoras”

La prodigiosa

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA. — Puerta de Moros
Farmacia MADRID

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURA. GIGIO: UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORES, REUMA, RA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa
FEBRIFUGO ADMIRABLE
De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

A 0,75 PESETAS CAJA
Pastilla mentol y cocaína
GARCIA RODRIGO
Curan garganta y tos
Plaza de Santo Domingo, 6. FARMACIA
MADRID

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA
EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO Y DE BUEN GUSTO
LICOR DEL POLO
MEDIO SIGLO DE EXITO
ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS
Blanquea y fortalece la dentadura y hermosa las encías la pasta dentífrica. Orive.

Es usted bilioso? ¿Sufre usted mareos?
Use diariamente las
Pildoras Zambrana
50 céntimos caja en todas las farmacias
Depósito Central
Farmacia de la Viuda de Zambrana
Puerta de Moros, 5. — MADRID
X X X TELÉFONO 45-45 M. X X X

Preparados especiales de la Farmacia del Dr. MADARIAGA
VINO TÓNICO FOSFATADO
Reconstituyente, Remineralizador
Recomendado contra la ANEMIA, la NEURASTENIA y estado de debilidades en todas las edades
JARABE BENZO-CINAMICO CON HEROINA
[Anticatarral, Calmante
Indicado contra las afecciones subagudas y crónicas de los órganos respiratorios.]
Plaza de la Independencia, 10. — MADRID

El anunciante que sepa anunciar acudirá las columnas de LA OPINION, que es el periódico que forzosamente han de leer cuantos quieran enterarse, sin esperar a la noche, de la noticia sensacional o el suceso inesperado.

PASTILLAS Cloroborosódicas con cocaína y mentol. — Boca, garganta y toses rebeldes. “BONALD”
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS. — 2 pesetas caja.
PREVENTIVAS DE LA GRIPPE PREVENTIVAS DE LA GRIPPE